

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

东光乡村振兴“六个一”活动暖民心

帮88个脱贫村办理实事百余件

本报讯(记者周洋 通讯员朱玲华 褚岳岳)日前,东光县于桥镇大生庄村驻村工作队工作人员,深入田间地头、农户人家,围绕如何发展乡村特色产业、拓宽农民增收致富渠道,向村民开展“村社共建”项目相关政策宣传。

作,村集体盈利约20万元。预计今年年底,村集体流转土地将达到3000亩以上,“小田变大田”慢慢成为现实。今年以来,东光县68个驻村工作队派出单位和88支驻村工作队,在88个脱贫村常态化开展乡村振兴“六个一”活动(讲一堂党课,搞一次专题调研,核一遍基础数据,干一天农家活,送一次关怀温暖,办一些民生实事),深入到帮扶村,围绕乡村振兴、基层党建、乡村治理、美丽乡村建设等主题,广泛宣传国家各项帮扶政

策,积极帮助村民解决实际困难,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴。东光县人民医院驻南霞口镇王青村驻村工作队依托当地桑葚种植规模大、种植技术强的特点,帮助该村成立了桑葚种植专业合作社,鼓励农户种植桑葚,推出了桑葚酒、桑芽菜等特色产品,为带动农民共同致富起到了积极作用。东光县行政审批局驻秦村镇秦一村工作队依托秦一村食用菌特色种植的优势,帮助村里成立了东光县润秦羊肚菌种植有限公司和东光县润秦羊

肚菌种植协会,发展壮大村级集体经济,形成了从菌种选育、种植技术指导到销售的一条龙服务链。据统计,“六个一”活动开展以来,东光县为群众解决急难愁盼问题100余件。东光县委组织部相关负责人表示,开展此次活动,既能发挥派出单位“后盾”作用,又能营造出“比学赶超”的浓厚氛围,把问题梳理出来,把经验做法总结提炼出来,不搞形式主义,让活动真正见实效,真正成为联系群众、服务群众的有效手段。

我市社会组织首次进行网上年检

306家社会组织参检

本报讯(记者贾世峰 通讯员刘敬杰)记者从市民政局了解到,我市社会组织2022年度年检工作已经完成,这是我市社会组织首次进行网上年检,各社会组织通过民政部社会组织法人库系统中的“社会组织年检(年报)系统”完成了年检工作。

组织,督导其全部完成换届整改。按有关要求,市民政局聘请会计师事务所对20余家社会组织开展了“双随机”抽查和社会服务机构非营利性法人专项检查,发现问题118个,涉及只有记账凭证、缺少原始凭证,记账金额与发票金额不符等。针对各社会组织存在的不同问题,市民政局逐一下发整改通知,责令其限期整改。同时,联合市财政局规范社会组织财务审计报告和社会团体收费票据使用,对社会组织会费收入、捐赠收入票据进行规范,加强财务监管的针对性。

我市参检的306家市级社会组织,年检结论为合格、基本合格和不合格的分别为209家、5家和92家。市民政局对未参检的17家下发了警示函;对违规情节严重的6家社会团体给予撤销登记行政处罚;对成立多年,一直没有组织过换届的11家社会

让患者就医更便捷 市中心医院开设早、午间门诊

本报讯(记者韩学敏 通讯员刘斯)“早晨7点半医生给我开了检查单,不到8点就做完了检查,复诊完还不耽误我上班,真是太方便了。”市区的张先生两个月前在市中心医院做了甲状腺结节手术,但因工作繁忙始终没去复查。当他和医生预约复诊时,得知医院开设了早、午间门诊,便选择了早间复诊。

诊的连续性,缩短等待时间,进一步提升患者就医体验。开设早、午间门诊的专业为:感染性疾病科、普外科、内镜室、全科医学科、内分泌糖尿病科、核医学科、呼吸与危重症医学科、骨科、泌尿外科、碎石中心、结直肠肛门外科、心血管内科、口腔颌面外科、甲状腺腺体外科、血液内科、中医科、口腔医学科。

为解决群众看病“急难愁盼”的困扰,切实满足群众就医需求,市中心医院部分科室开设早、午间门诊,通过调整医疗资源,门诊各科室以及超声、检验、影像等相关医技检查科室实行弹性排班,延长接诊时间,错峰就医,满足上班、上学等人群的就诊需求,保持就

据了解,早、午间门诊的就诊时段为每周一至周五7时30分至8时和12时30分至14时。就诊患者可通过“沧州市中心医院”微信公众号、手机客户端、支付宝小程序等平台或拨打预约挂号电话预约挂号。



日前,24支广场舞队伍共计500余名舞者,齐聚泊头市体育广场,进行广场舞表演。巧妙丰富的队形变化、优美动感的舞姿,展现了舞者们昂扬向上的精神风貌。徐军 王琳 李智力 摄

“共享奶奶”播撒爱也收获爱

近日,在四川省成都市吉福社区,几位慈眉善目的老奶奶带着一群小朋友学剪纸,给他们讲故事,和他们一起吃饺子。老人是吉福社区的“共享奶奶”。

“共享奶奶”是社区招募的一批身体健康又有空闲时间、乐于为社区服务的退休老人。她们以志愿者的身份,为社区有需要的职工家庭提供接送孩子上下学、陪孩子写作业、在父母回家之前照顾孩子等服务。而在“共享奶奶”需要人照顾时,孩子的父母也会以志愿者的身份,为她们提供日间照料。

“共享奶奶”的出现,受到当地社区居民尤其是双职工家庭的欢迎。与此同时,“共享奶奶”乐在其中,在发挥余热、体现自身价值的同时,还能享受到小区内年轻居民的陪伴和照顾,既播撒爱也收获爱。

“共享奶奶”作为互助型社会的一种积极探索和尝试,确实具有多方面的现实意义。一来,这种志愿服务模式,解决了社区一些职工家庭的现实困难,尤其是对于部分双职工家庭来说,有了“共享奶奶”帮忙照料孩子,为他们解决了后顾之忧。二来,这是一场爱的“双向奔赴”。“共享奶奶”并不是只有付出没有收获,社区年轻父母在老人需要照料时,反哺老人,在人口老龄化背景下,也为社区解决老人日间照料问题提供了新路径。同时,“共享奶奶”也像一座沟通的桥梁,使社区居民熟悉了起来。因为“共享奶奶”,社区居民之间的距离拉近了,社区也因此变得更加和谐。

“老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼”。衰老是每个人都不不可避免的事情,也应该是政府、社会和每个为人子女者都应该关心的问题。当老人渐渐老去,让他们依然被社会所需要,让他们的需求被满足,更让他们的晚年快乐起来,成都“共享奶奶”的做法值得借鉴。

以心为灯 鞠躬一生

白千千

我的爷爷是一名“赤脚医生”。年轻时,只有高中学历的他被挑选到卫生学校培训,后来回到村里,一直为乡亲们回诊开药。

这个原因,后来电话普及时,爷爷家成了全村第一批安装电话的,这样就省去了病人家属来回奔波之苦。爷爷每次出诊,收钱也只收个成本钱,如果碰上困难户和五保户,经常还要“倒贴”钱。爷爷的善行义举,村民看在眼里,记在心上,大家都十分敬重爷爷。

在我的记忆里,爷爷总是背着一只黑棕色的药箱。药箱子又大又重,可爷爷总是背着它走街串户,发药诊疗。每当流感时期,爷爷更是忙得脚不沾地,村里1000多名村民,谁有个头疼脑热都要找他,家里每天拿药的、打针的、输液的,挤满了人。村里的小孩们怕打针,爷爷便会千方百计哄他们,药箱里常常备着各式糖果,因此孩子们见了爷爷,既爱又怕。当时村里没有电话,晚上不管几点,只要“咚咚咚”的敲门声响起,爷爷就会立刻起身穿好衣服,背上药箱跟随敲门人去给病人看病。也正是

如今,爷爷已经年近八旬,眼花看不清血管,扎不了针了,但他依然闲不住,又免费在村里干起了推拿拔罐,有腰疼、腿酸、肩膀痛的,来找他按上几次,效果都不错。爷爷坚持不收费,那些来找爷爷推拿的乡亲,往往会提了牛奶、鱼,有时候是一把自己菜园里的青菜,给爷爷送来。

园里的青菜,给爷爷送来。“肩上有药箱,脚下有泥巴,心中有人民,‘赤脚医生’就是老百姓对我最亲热的称呼。”这是爷爷常说的话。他认为,“赤脚医生”就是要把老百姓的疾苦当成自己的疾苦,真正为患者服务。面对淳朴善良的村民,爷爷这一坚持,便是一生。

爷爷的坚持和话语,也激励着父亲和我,扎根基层,在各自的岗位上,勤勤恳恳为人民服务。工作单位:渤海新区南大港产业园区城区办事处

“双争”有我 家风传承 2023年沧州市善美家风故事优秀作品展示

百姓评说

新闻热线: 贾世峰 18633723378 周洋 15373303138 韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569 邢程 18403078228 李佳芳 13315793900 孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

如何防治秋冬季高发呼吸道疾病?

——国家卫生健康委组织专家解答热点问题

随着秋冬季节到来,近日包括流感、肺炎支原体感染、细菌感染等多种类型的呼吸道疾病患者有所增加。怎样甄别不同的呼吸道疾病?“老一小”如何科学应对?针对公众热点关切,国家卫生健康委日前组织医学专家接受新华社记者采访,作出专业解答。

看,流感病例数有所增加;新冠病毒感染病例数趋缓,预计入冬后可能有小幅波动;儿童肺炎支原体感染病例增多。

北京市朝阳区崔各庄社区卫生服务中心副主任孙丽介绍,如果各年龄层患者出现咳嗽或其他呼吸道疾病症状,在不太严重、没有持续高烧的情况下,选择社区医院可以更为方便快捷地初筛就诊。

肺炎支原体既不是细菌也不是病毒,它的生物学特点介于病毒和细菌之间,是非典型病原体。假如家中孩子出现体温40摄氏度以上、持续高热超过3天;刺激性干咳,甚至影响正常作息;精神状态差,频繁呕吐、腹泻,以及出现呼吸困难的状况,可能是感染了肺炎支原体,需要尽早带孩子去医院就诊。

病原检测后,才能对症下药。带病上学不可取 专家建议及时接种流感疫苗

“目前我国流感活动处于中低水平但呈上升趋势。”中国疾控中心病毒预防控制所国家流感中心主任王大燕表示,预计我国南北省份会逐渐进入流感高发期,并出现秋冬季的流感流行高峰。在此期间,流感聚集性疫情可能会增多,聚集性疫情主要发生在学校、幼托机构、养老机构等人群密集的场所。建议公众勤洗手、勤通风,做好个人防护,保持良好卫生习惯。

不同病原做好甄别 老年人及早治疗是关键

王贵强表示,不论是流感、新冠病毒还是肺炎支原体感染,一般成年人感染后实际症状都较轻,但老年人和基础病患者人群抵抗力相对较差,是发展为肺炎和重症的高风险人群。这些感染容易破坏脆弱人群的上呼吸道免疫屏障,继发一些细菌感染,从而导致病情恶化。

不是所有支原体感染都会得肺炎 家长避免擅自用药

近期,网络上出现“支原体用药三件套”“儿童居家康复套餐”等所谓支原体感染诊疗建议。对此,王荃表示,不建议家长自行给孩子吃药。因为儿童的体重较轻,且很多脏器功能发育尚不健全,所以儿童用药需结合其基础情况。有必要经医生评估后,给出更安全的用药方案。另一方面,从当前临床整体看,儿童病例中感染流感病毒的情况更多,因此通过

北京儿童医院呼吸科科主任徐保平表示,肺炎支原体感染最主要的影响人群是年长儿,也就是5岁以上的学龄儿童及青少年。尽管目前5岁以下婴幼儿感染率略有增加,但总体人数比年长儿少。

徐保平表示,主动免疫对预防呼吸道感染性疾病,特别是流感十分重要。建议只要孩子没有禁忌症、符合接种条件,都要积极接种流感疫苗。不仅要给孩子们接种流感疫苗,孩子的看护人和家中老人也应在没有禁忌症的情况下积极接种。

